

## СЕРВИС

# Житикаринский РЭС ТОО «ЭПК-forfait»

С 1 января текущего года энергоснабжением потребителей занимается ТОО «ЭПК-forfait». В связи с этим у жителей района возникло много вопросов. На них мы попросили ответить заместителя начальника Житикаринского РЭС ТОО «ЭПК-forfait» Ерлана Байгабыловича Тасыбаева.

**- С чем связана передача функции энергоснабжения потребителей от ГКП «Житикаракоммунэнерго» в ваше ведомство?**

- Функции энергоснабжения потребителей от энергоснабжающих организаций переданы от ГКП «Житикаракоммунэнерго» в ТОО «ЭПК-forfait» в связи с внесенными изменениями в законодательные акты республики в сфере энергоснабжения согласно статье 7-1 Закона «Об электроэнергетике». Поясню: если энергоснабжающая организация имеет менее 30 000 потребителей, она лишается лицензии на предоставление услуг по электроснабжению, поэтому ГКП «Житикаракоммунэнерго» передало свои функции ТОО «ЭПК-forfait».

**- Каковы функции вашего предприятия?**

- На данный момент ТОО «ЭПК-forfait» является энергопередающей и энергоснабжающей организацией. Житикаринский РЭС ТОО «ЭПК-forfait» является поставщиком электрической энергии до конечного потребителя. В ведомстве организации находятся воздушные линии, силовые трансформаторы, коммутационные аппараты, разрядники, выключатели. В организации работает персонал порядка пятидесяти человек.

Филиал ТОО «ЭПК-forfait» будет находиться по адресу 6-12А.

**- Из чего складываются тарифы на электроэнергию?**

- Тариф на электроэнергию доводится антимонопольным департаментом регулирования цен. В тариф входят все расходы, необходимые для качественного оказания услуг и функционирования отрасли. Это заработная плата, транспортировка, хозяйственные нужды предприятия, средства на обновление оборудо-



ования, обучение персонала.

Долгое время у нас не было возможности повышения заработной платы работникам нашей сферы. К примеру, заработная плата контролеров была ниже минимальной, водители получали около 80 000 тенге. Это первопричина дефицита и текучести кадров.

**- Что означает дифференцированный тариф на потребление электроэнергии?**

- Этот тариф складывается из расчета 130 кВт в час на человека в месяц. Если этот объем превышен, расчет идет по второму и третьему уровням.

Есть еще и такой момент, как экономия электроэнергии. С этой целью идет установка энергосберегающих ламп, использование альтернативной энергии, введение дифференцированного тарифа и другие мероприятия.

Мы зачастую используем электроосвещение в дневное время, иногда по нашим улицам горят фонари в светлое время суток. Это все – показатель нашей культуры, воспитания, взглядов на жизнь.

**- Чему равен сегодняшний тариф на электроэнергию?**

- Сегодняшний тариф на электроэнергию для физических лиц составляет 24,49 тенге с НДС.

**- Будет ли повышение тарифа в ближайшее время?**

- Повышение тарифа в ближайшее время не рассматри-

вается.

**- Во сколько раз вырос тариф по сравнению с аналогичным периодом прошлого года?**

- По сравнению с аналогичным периодом прошлого года существенного подъема тарифа не было.

**- Повышение тарифов – единственный путь существования вашего предприятия?**

- Здесь нужно говорить о государственной поддержке отрасли.

**- Как регулируются цены на предоставляемые услуги?**

- Есть установленный стандарт цен на услуги.

**- Как будет проводиться работа с должниками?**

- Показания счетчиков будут снимать контролеры ГКП «Житикаракоммунэнерго». Затем эти данные они будут «забивать» в единый реестр и передавать нам, в РЭС. Извещения об оплате за потребленную энергию будут разносить работники Казпочты.

Произвести оплату можно будет через приложения банков, в кассе филиала по адресу 6-12А.

**- Какую еще информацию вы хотели бы довести до жителей района?**

- Хотелось бы отметить, что договоры от физических лиц будут переданы нам автоматически, поэтому хочу предупредить население, что наши работники не ходят по квартирам и не оформляют договоры.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## В Казахстане утвердили даты религиозных праздников на 2025 год

Пост в месяц Рамазан начнется 1 марта, а Священная ночь Предопределения (Ляйлятуль-Кадр) выпадет на ночь с 26 на 27 марта. Согласно графику, утверж-

денному Духовным управлением мусульман Казахстана, Ораза айт начнется 30 марта и продлится три дня. Курбан айт будет отмечаться с 6 по 8 июня.

## Новые праздничные даты появились в Казахстане

В Министерстве труда и социальной защиты населения утвердили поправки в приказ «Об утверждении перечня профессиональных праздников», передает корреспондент Tengrinews.kz.

Согласно документу, в Казахстане появились новые праздничные даты:

День органов по финансовому мониторингу – 28 января;

День работников морского и речного транспорта – первое воскресенье июля;

День железнодорожного транспорта – первое воскресенье августа;

День работников в сфере контрольно-измерительных приборов

и автоматики – второе воскресенье сентября;

День работников технического и профессионального, послесреднего образования – 2 октября;

День работников автомобильного транспорта – последнее воскресенье октября;

День работников сферы бухгалтерского учета и аудита – 10 ноября;

День уголовно-исполнительной системы – 13 декабря.

Кроме того, из указанного перечня исключили Национальный день печати и День радио в связи с тем, что данные праздники утверждены постановлением правительства от 16 августа 2024 года № 668.

## ЗАГС-инфо

\*С 27 января по 2 февраля в Житикаре зарегистрирована одна пара, не торжественно. Невесте – 28 лет, жениху – 32 года.

\*На прошлой неделе развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге – 33 года, бывшему супругу – 40 лет.

\*Зарегистрировано рождение семи малышей: пяти мальчиков (Карим, Абылайхан, Мади, Сергей, Виктор) и двух девочек (Аяна, Адель). Самой молодой маме – 21 год, молодому папе – 23 года, возрастной маме – 40 лет, столько же возрастной маме. Две мамы-одиночки.

\*Умерло за это время три человека: двое мужчин в возрасте 43 и 70 лет и 84-летняя женщина.

## Инфляция в Казахстане ускорилась



Бюро национальной статистики опубликовало данные об инфляции в Казахстане, передает Tengrinews.kz.

По данным Бюро нацстатистики, месячный индекс потребительских цен в декабре составил 1,1 процента (в декабре он был равен 0,9 процента). За месяц уровень цен на продовольственные товары повысился на 1,4 процента, платные услуги – на 1,1 процента, непродовольственные товары – на 0,6 процента.

Инфляция в Казахстане ускорилась. За год она составила 8,9 процента (в декабре 2024 года – 8,6 процента).

Цены на платные услуги за год выросли на 13,8 процента (в декабре 2024 года – 13,3 процента), непродовольственные товары – на 8,4 процента (в декабре 2024 года – 8,3 процента), продовольственные товары – на 5,8 процента (в декабре 2024 года – 5,5 процента).

**Как изменились цены за год: что подорожало больше всего**

За год заметно выросли тарифы на коммунальные услуги: Холодная вода подорожала на 43,2 процента, Водоотведение – на 26,1 процента, Отопление – на 23,1 процента, Горячая вода – на 21,3 процента, Электроэнергия – на 18,9 процента, Газ – на 12 процентов, Вывоз мусора – на 10,3 процента.

Также подорожали услуги: Отдых и туризм – на 26 процентов, Связь – на 16,8 процента, Медицина – на 12 процентов, Парикмахерские – на 11,9 процента, Ремонт автомобилей – на 11,4

процента, Общественное питание – на 10,9 процента, Спорт и развлечения – на 9,3 процента.

Цены на транспорт тоже выросли: Поезда – на 18,6 процента, Городские автобусы – на 10,5 процента, Авиабилеты – на 7,2 процента.

Аренда жилья подорожала на 15,3 процента. Из товаров сильнее всего подорожали: Аудио- и видеооборудование – на 41,5 процента, Ювелирные изделия и часы – на 24,9 процента, Автомобили – на 22,9 процента, Одежда и обувь – на 10,6 процента, Фармацевтические товары – на 8,6 процента.

Цены на продукты питания изменились: Картофель подорожал на 59,3 процента, Лук – на 25,1 процента, Минеральная вода – на 16,7 процента, Табак – на 14,6 процента, Кондитерские изделия – на 13,3 процента, Масло сливочное – на 13 процентов, Рыбные консервы – на 11,9 процента, Фруктовые соки – на 11 процентов.

В региональном разрезе в январе 2025 года уровень инфляции, превышающий среднереспубликанский, сложился в 12 регионах, из них наибольший – в Астане (11,2 процента), Карагандинской (9,9 процента), Западно-Казахстанской (9,7 процента), Северо-Казахстанской (9,6 процента) областях.

## Возвращаясь к теме

# Накипело уже

После новогодних праздников цены на картофель резко выросли, а ажиотаж вокруг стоимости социально значимого продукта не утихает до сих пор. Причины попытка объяснить вице-министр сельского хозяйства Ербол Тасжуреков. Он сообщил, что из-за новогодних праздников запасы сократились, некоторые склады временно не работали, а активный экспорт создал дополнительный дефицит, это позволило посредникам завысить цены.

А лично я считаю, что причины в неумении правительства и на местах контролировать цены на продукты первой необходимости. Допускаю, что цены на какое-то время, возможно, и стабилизируются, но нет никакой уверенности, что завтра не повторится история с капустой, морковью, сахаром, маслом и так далее. Почему народ постоянно кошмарит нестабильностью и ростом цен?! В советское время таких проблем вообще не было, каждый совхоз выращивал для нужд района и города картофель, капусту, морковь, свеклу, ведь земли-матюшки у нас в Казахстане более чем достаточно.

Было два овощеводческих хозяйства: в Забеловке и подхо-

зе, ныне Ырсай. Горожане сами себя обеспечивали овощами с дачных участков, было четыре садоводческих общества: «Ми-чуринец», «Ветерок», «Строитель» и в поселке Элеваторный – «Колос». Членские взносы были копеечки, дачники обеспечивали не только себя овощами, но и продавали излишки, тем самым население само решало продовольственную программу без пресловутого стабилизационного фонда. Почему бы не возродить практику обеспечения продуктами, овощами с личного подворья и земельного надела? Сколько людей побросали дачные участки из-за непомерных членских взносов, многие посчитали, что проще купить в магазине!

Но, как показывает жизнь, цены не стоят на месте, они растут не только ежегодно, а временами ежедневно. Почему-то наше правительство постоянно наступает на одни и те же грабли. Неужели при такой огромной территории и малочисленности населения нельзя решить эту проблему раз и навсегда?! Горожан вернуть на дачи путем субсидирования дачных кооперативов, чтобы снизить членские взносы, а в сельских ТОО возродить овощеводство.

Можно решить проблему и за счет социальной ответственности бизнеса, направить часть денег на поддержку садоводов. Думаю, люди снова вернутся на землю и не будут просить дешевых овощей у государства, тогда не нужны эти всякие стабфонды, где только коррупция процветает. Ведь тратят же бездумно казенные сотни миллиардов на всякие там ненужные трамплины, бездарных тренеров и на все прочее ненужное. Почему, наконец, не подумать о простых людях, а не только штрафы вышатыр?! Ответ, думаю, прост: там не воруют бюджетные деньги, как у нас. Что думаете по этому поводу, земляки? Поделитесь в газете своими мнениями, а то накипело уже.

Ветеран труда  
И. К. ИСТЕЛЕУОВ.